



习近平的底线思维方法在浙江的探索与实践

2、3版

市领导专题调研数字经济工作

义乌物流发展“十四五”规划通过评审

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 3月25日,从市场发展委获悉,该委组织编制的《义乌市物流发展“十四五”规划》(以下简称《规划》)日前通过专家组评审。

评审专家组一致认为,《规划》围绕义乌打造世界小商品之都,充分发挥国家物流枢纽示范作用,加快构建“大循环、双循环”新发展格局,全面阐述了义乌市物流业“十四五”期间的发展方向 and 路径,对于落实义乌市融入“一带一路”和长三角一体化发展战略,实现义乌物流业的高质量发展具有重要指导意义。

根据《规划》安排,“十四五”期间,义乌物流业按照高质量发展要求,以推进供给侧结构性改革为主线,以国内大循环为核心,加快构建国内国际双循环相互促进的新发展格局,以现代物流业补短板 and 供应链能力建设为着力点,以国家物流枢纽为核心,构筑物流运作大平台,发挥陆港、空港、“水港”等功能作用,优化市域设施空间布局,畅通物流通道网络,加快与产业融合发展,实现商贸业与物流业创新变革,改善物流营商环境,建设通达顺畅、深度融合、绿色安全、高效专业、智慧互联的现代物流产业体系,实现物流业的基础性、先导性、战略性作用,为义乌市建设自贸试验区,高水平全面建设社会主义现代化新征程、高质量建成世界小商品之都提供坚实的基础支撑。

我市举行2021年开放型政策宣讲会

全媒体记者 龚艳

本报讯 3月25日,我市在国际商贸城举行2021年开放型政策宣讲会,约200家重点外贸企业、市场商户参会听讲。

今年是我市外贸改革十周年,我市出台了多项政策扶持开放型经济发展,涵盖出口贸易、进口贸易、内贸、境外投资、利用外资和促进国际服务贸易等多个方面,助力构建“双循环”新发展格局。

市商务局对每条政策作了详细解读,希望外贸企业从义乌市场长远发展和自身未来发展角度出发,自觉维护外贸秩序,并用好自贸试验区政策,积极拓展“市场采购+跨境电商”、转口贸易、易货贸易、离岸贸易等新领域。同时,努力“走出去、引进来”,抓住中国加入RCEP自贸协定新机遇,与国内外合作伙伴共同推动义乌市场持续繁荣。

宣讲会上,人民银行还开展了非法买卖外汇警示教育,商城集团、中信保、人保、建行、宁波银行等有关负责人分别就信保政策、融资创新产品进行宣传推介。

义乌机场迎来第六架驻场飞机

全媒体记者 何欣

本报讯 3月26日上午,南方航空一架B737-800型飞机平稳落地义乌机场。这标志着南方航空正式在义乌机场投放第六架驻场飞机。

为满足广大市民出行需求,进一步完善义乌机场航线网络布局,去年8月,义乌市政府和南方航空签署了双方战略合作框架协议,标志着义乌航空枢纽建设进入了“快车道”,踏上了新征程。义乌机场管理公司在此框架下,积极与南方航空汕头基地沟通,达成合作意向,增加义乌机场投放驻场飞机数量,加密义乌至大兴、太原等多条航线,同时对航班时刻进行了优化,使义乌出港的航班实现了早、中、晚全天分布,丰富了旅客出行选择。

2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会
距开幕 14天
时间:4月11-13日 地点:义乌国际博览中心

良好发展态势,不断延伸产业链条,积极对接资本市场,做精做强做大细分行业,推动全产业链在义乌集成。要求相关部门优化政策供给,全力拓展产业空间,保障优质企业发展所需。

在浙江迪元仪表有限公司,林毅深入企业生产车间,实地察看企业数字化改造情况。“迪元仪表”早在10年前就开始布局企业数字化改造,通过在生产车间内分区域组建“工作岛”,搭建企业私有云服务器,实现数字化升级。林毅充分肯定“迪元仪表”以前瞻视野推进数字化改造的系列做法,鼓励他们以产业龙头企业为目标,做大做强、做优品质、做强实力。

浙江棒杰数码针织品股份有限公司近年来积极打造“智能工厂”,将所有生产

设备实现数字化联网,通过自动采集产量、品质、进度、计划等生产信息,实时分析成本和效益,实现车间精细化、自动化管理。在重点听取“棒杰”数字化改造介绍后,林毅勉励企业充分发挥龙头企业引领作用,建立数字化资源和能力共享平台,赋能中小微企业数字化转型,推动义乌“未来工厂”建设。

在跃嘉数字产业园,林毅听取了浙江跃嘉纺织科技有限公司计划打造的“服装行业+数字化工厂”新模式。他对企业创新建设数字化工厂表示认可,希望企业抢抓数字化改革机遇,积极探索、大胆实践,推动创新链产业链融合发展,努力在数字经济综合应用上取得更多创新成果。

林毅在调研中强调,数字经济已成为全球新一轮产业变革的重要驱动力,要进一步解放思想、提升认识,着力提高发展新经济、服务新产业的能力,抢占数字经济制高点。要大力推进产业数字化,推进数字车间、智能工厂建设,培育一批“未来工厂”,加快传统制造业数字化改造提升,推动工业互联网建设应用。要全面梳理工业发展空间,充分激活存量资源,保障数字经济发展。要聚焦重点领域,加强龙头带动、典型示范,推动数字经济领域科技创新,加快形成推进数字经济发展的强大合力。要加大政策扶持力度,强化人才引进培育,精准提供个性化服务,着力打造促进数字经济发展的良好环境。



融入日常 抓在经常 义亭镇推进党史学习教育全覆盖

全媒体记者 张云飞

常态化学习教育

义亭镇缸窑村文化礼堂内,嘹亮的歌声响彻礼堂,该村正在为参加“学党史、颂党恩、唱红歌”活动加紧排练;“童观百年”微课程在义亭小学展播,该系列课程由“理想之歌”“峥嵘岁月”“血色丰碑”“风云激荡”“战地黄花”五大篇章组成,共42集,主要讲述义乌老一辈革命战士成长与斗争的故事……

连日来,义亭镇注重把党史学习教育融入日常、抓在经常,并把党史学习教育贯穿全年,面向全体党员多载体开展学习教育,推动全镇蝶变跃升和跨越发展。

的系列重要讲话、论述、著作,全面学习指定材料,将学习《习近平在浙江》采访实录》作为党史学习教育第一阶段的学习重点。到12月底,实现全镇党员参加专题学习、阅读党史读本全覆盖。

创新学习形式

“各位父老乡亲,欢迎来到‘樟树脚微宣讲’。”日前,义亭镇“樟树脚微宣讲”活动如期举行,活动现场还穿插道情、戏曲等群众喜闻乐见的文艺表演,让微宣讲聚人气、冒热气、有朝气、接地气。今年以来,义亭“樟树脚宣讲团”成员们每月都会宣讲党史故事、义亭民众抗日故事及入党初心等内容。据悉,“樟树脚宣讲团”旨在扎根樟树脚,用短小精悍的语言和表演形式,让身边人说身边事,用百姓话讲家常。

在“樟树脚宣讲团”基础上,义亭镇创新形式,还组建了“追寻‘真理的味道’”义亭宣讲队,充分发挥基层理论宣讲队伍作用,组织“我们讲党史”专题宣讲活动,开展“樟树脚下讲党史”宣讲、开办“书记讲党史”专题党课、举办“青年讲党史”微型党课比赛,开展“医心讲党史”宣讲、“现场讲党史”研学活动等,推动广大党员在踏寻先行者的足迹中传承初心使命,矢志不渝做马克思主义的坚定信仰者、自觉传播者、忠实践行者。

歌声献给党

3月26日晚,稠城街道绣湖社区“锦绣书房”,青年党员正在大合唱《没有共产党就没有新中国》,这是绣湖社区以“奋斗新征程 永远跟党走”为主题的红歌朗诵活动。激昂旋律中,大家颂扬爱党爱国之情,感念投身事业的初心,进一步推进党史学习教育向纵深开展,激励广大党员和年轻人立足本职创新创业,奋斗新征程,永远跟党走。

全媒体记者 林晓燕 摄



依托党建联盟 实现四大功能

市科技局让党史学习教育“走新”更“走心”

全媒体记者 王婷

本报讯 日前,市科创党建联盟党史学习教育动员会在义乌双创园召开。市委党校高级讲师周松强应邀讲述党史第一课——《不忘初心,品味信仰的味道》。

为加强党对科技事业的领导,健全党对科技工作的领导体制,市科技

局党组发起成立科创党建联盟,吸纳我市高校、科研院所、双创孵化器、科技型中小企业、科技中介服务机构等单位的党组织共同参与联盟建设,实现意识形态共抓、科技人才共育、产学研合作共促、中心工作共推等四大功能。

党史学习教育是今年科创党建联盟的主要工作之一,旨在通过党史学习,

引导全市科技工作者学党史、悟思想、办实事、开新局,以优异成绩迎接建党100周年。

据悉,依托科创党建联盟,市科技局党史学习教育将围绕马克思主义中国化演进史、新民主主义革命斗争史、科技自立自强奋斗史和世界小商品之都改革史等四大主题

展开。“在党史学习中继承和发扬老一辈科学家胸怀祖国、服务人民的优秀品质,弘扬科学家精神,主动肩负起历史重任,把个人对科学的追求融入建设社会主义现代化国家的伟大事业中去,共同谱写科技自立自强的义乌篇章。”市科技局党组相关负责人说。

中国农业银行 大行德广 伴您成长